

1880 年的一個星期天，一位衣衫襤褸的小女孩，來到一間小教會，因為不得進入教會，就在教會門外哭著，正好這時，教會的牧師經過，看見了她，就上前問她為甚麼哭？她哽咽的對牧師說：「我不能進去，我不能上主日學，裏面的人說，太多小朋友要上主日學，課室沒有位置。」

牧師看到這位小女孩的衣著，想她應是獨個兒從貧民窟來的，太多小朋友上主日學，故她就是這樣被擠出來！於是，這位牧師，康威爾(Rev. Dr. Russel H. Conwell)，拖著那小女孩的手，走進主日學的課室，為她找了一個位置，讓她可以上主日學，那天，小女孩十分開心，她也被牧師的愛感動著。

兩年後，這小女孩(Hattie May Wiatt)，因病去世了，由於她過去兩年每主日都到這教會來上主日學，因此，她的父母特別邀請牧師為她的女兒舉行安葬儀節。喪禮過後，小女孩的父母在她的床邊發現一個破舊的小錢包，像從垃圾桶裏檢來的，打開一看，裏面有 57 分錢，50 多個小硬幣，還有一張字條，幼嫩的字跡大致寫著：「把小教會建大一點，讓更多小朋友可以來上主日學。」原來，這是那位小女孩兩年來所積存的愛心奉獻。

接著的一個主日，牧師帶著這個小錢包，向弟兄姊妹們講述這小女孩的心願，也希望各弟兄姊妹認同，「把小教會建大一點」。這件事，很快給一位房地產商人知道了，他很受感動，決定把一塊偌大的地皮，以 57 分錢賣給教會，隨後來的，是教會內的弟兄姊妹，他們甘心樂意，致力的奉獻。

倘有機會往美國賓州費城，記得前往天普浸信會(Temple Baptist Church)，(聽說現改名為 Grace Baptist Church)參觀，它是一所可容納 3300 人的教會，並且，也可去拜訪一下有數千學子的天普大學與及相鄰的天普大學附設的醫院和一幢主日學大樓，這些都是由 57 分錢開始的！！

在天普浸信會主日學大樓裏，有一課室掛著這小女孩(Hattie May Wiatt)的畫像，她露出甜美的笑容，旁邊的是康威爾牧師(Rev. Dr. Russel H. Conwell)(1843-1925)的畫像，這位牧師還寫了一本書，不妨一讀，書名是：鑽石寶地(Acres of Diamonds).

這真人真事，很自然讓我們稍熟聖經的，都會想到四本福音書都有記載，耶穌曾在地上行的一個神蹟<五餅二魚使五千人吃飽>，耶穌如何使用之，不但如此，這 57 分錢，也如路加福音 21:1-4 記載及的窮寡婦所獻的兩小文錢，同樣是一生所有的，不單因為是全所有，重要的，是內中的愛心，內中的甘心，耶穌就是這樣看在心裏，說出稱許呢！

德蘭修女曾說：「我們不須為神做大事，而要用大愛做小事。」個人的看法是，我們可能不能為神做大事，但我們一定可以用愛心為愛我們的神做一點點的事，並且甘心全力的作。

(此文章刊於香港基督教樂傳生命堂 2015 年 7 月 12 日主日崇拜週刊內)